

百姓人家

小时候,在煤油灯下写作业,做加法题,用手指数,手指不够用,连脚趾也算上。旁边缝缝补补的母亲就笑,说:“好好上学啊,以后要是不识数,叫人家卖了还会这样笨手笨脚帮人家数钱。”

乡村数学

曹春雷

勉强认得。但是要算钱,就有些难了,往往是买的人和她一起算。口算要是还算不过来,买的人就拿个小树枝,在地上划拉,或者是找旁边卖菜的人帮忙。终于算明白了,交钱,给菜,两相欢喜。临了,母亲还会送人家几根葱或几头蒜。

的,我怕洒出来。等到自家磨了面,母亲就挖一瓢面,再让我还给邻居家。瓢也是尖尖的,不仅这样,这瓢要比借时的那个还要大一点。我说这瓢有点大,母亲却说,就应该用大的瓢,借面给你救了急,你不该用大的吗!

坐在地上,哇哇大哭,奎三爷垂头蹲着。村里人纷纷帮他家,送面、送油、送被子、送住处……母亲送给他家一只小羊羔。

亲情一缕

早上五点二十,忽然接到妹子的电话。这么早打电话,心里咯噔一下,莫不是家里出什么事了?拿起手机才知道,妹子的婆婆昨晚摔伤了右腿,现在不能动弹,姐夫上班,无法请假,问我能否帮她把老人送到医院检查。

老姨

王选信

母亲曾经是二队的妇女队长,妹子的婆婆是二队的妇女队长,两人关系不错,才结了亲家。妹子结婚后,一度对婆婆不好,一次我回家问邻居我姨(我妈堂妹):“妹子对她婆婆怎么样?”“现在媳妇,都差不多。”话味不对,肯定话里有话。趁晚上吃饭,一家人坐在一起的机会,我问俩外甥:

往事如烟

老家的阁楼,对于我是个神秘的所在,它上边是什么模样?都珍藏了哪些家什?我全然无知。只记得八一年秋,父亲准备了砖瓦木石盖房子,随后在两屋之间的隔墙上糊了此楼。平素,家里人不大问津,全由着他背着木梯上上下下。

阁楼

芳闻

父亲去世后,阁楼突然在我心中非同寻常了,仿佛有了某种灵感。每当我从过道穿行,就感觉到一种令人心跳的暗示:它要告诉我些什么?父亲的两周祭过去了,生离死别的伤痛被岁月的烟尘冲淡了许多,我再也禁不住那神秘的召唤,秉烛攀上阁楼。

席团北面,靠着两个纸箱,堆满了书籍本子,上面蒙了厚厚的积尘。我一本本地翻检着,泪珠止不住滴落在上边。这些东西,当初得来是何等不易,它是父母亲点点滴滴省下下来的。如今,我们兄妹五人或大学或大专都毕业了,我家也成了方圆有名的书香之家。感激父母亲为我们保存了学生时代最为珍贵的纪念,一本书,一本作业,书里夹的一张贺卡、一张邮票、一片风干的树叶……

我多么想念父亲,想好好亲近他,希望父亲能用手抚摸我的头,能牵着我的手上大街,能任我伏在他的背上撒娇,能在病榻前拉着他的手低声细语家常……可父亲是个性格内向的人,从未打骂过我们,客气得使我们有一种亲而不能近之感。父亲重病卧床后,我一直在病床前侍奉,央求父亲给我讲讲他的身世,但父亲走得很快,在我猝不及防中,永远地走了,留下了终生的遗憾。没想到,父亲有意无意在他生命之后,留下了这处简约而隽永的风景,却成了他与女儿无声的对话。

心香一瓣

瓦上烟,总让人想到江南,白墙黑瓦的江南——石板小巷,一片片的鱼鳞瓦,还有那烟雨连绵、朦胧如雾的梅雨天气。



路来森

雨,一直在下,不大,细细的、密密的、软软的、柔柔的,如烟如雾,轻轻地落着,缠绵地绕着,风一起,便游丝一般飘起,却总也飘不远、飘不开;风一息,那雨,便又缠绕起来,绕着一座座白墙黑瓦的江南老宅,抚慰着一片片的鱼鳞小瓦。

瓦上烟

路来森

色的苔藓。青黑色的苔藓,是对时间的记忆。瓦缝间,或许还生长出一些小草,一些亭亭的莠草。莠草青青,雨雾中,那份青有些暗淡,很是一份幽微的情趣。一只鸟儿飞来,落在黑瓦上,静静地凝视一会儿,然后又霍然飞走了。

美企业代表警告对华加征关税伤害美企业与消费者

美国贸易代表办公室6月17日开始就美方拟对约3000亿美元中国输美商品加征关税举行为期七天的听证会。数十位美国行业协会和企业代表当天在听证会上警告说,对从中国进口的商品加征关税将增加美国企业成本和消费者负担,降低美国产业竞争力,损害美国经济与就业。

美国时尚珠宝与配饰贸易协会执行主任布伦特·克利夫兰在听证会上第一个发言。克利夫兰说,进口这些日常消费品不会危害美国安全,但加征关税却损害美国中小企业和消费者利益。他表示,许多进口产品找不到中国以外的替代供应商,即便将生产转移到其他国家,产品零部件仍需从中国进口。

美国鞋帽箱包企业凯尼斯柯尔公司首席执行官马克·施奈德说:“多年来我们已在中国建立高效稳定的供应链。如果将供应链转移到其他国家,产品质量、产能和性价比都不能维持原有水平,搬回美国生产更是不可行。”他表示,对从中国进口的商品加征关税将迫使零售商和消费者共同分担损失。

运动鞋制造公司、美国服装鞋袜业联合会、玩具协会等企业和行业协会代表当天也在听证会上警告,对华加征关税会增加美国消费者成本、扰乱企业生产、损害美国就业。

美叫停对中美洲三国援助

美国国务院6月17日表示,在萨尔瓦多、危地马拉和洪都拉斯三国控制非法移民方面的表现令美国“满意”之前,美国将不再向这些中美洲国家提供援助。



6月16日,瑞士日内瓦,钢琴家作曲家Alain Roche在瑞士日内瓦附近的卡鲁日剧院建筑工地举行的开放日活动中凌空演奏了他的垂直钢琴。

肠道细菌助力A型血变身“万能血”

加拿大研究人员发现,人体肠道细菌产生的两种酶可将A型血转化为有“万能血”之称的O型血,这一发现有望缓解输血血液短缺问题。

世界卫生组织将游戏成瘾列为精神疾病

日前,世界卫生组织(简称世卫组织)召开第七十二届世界卫生大会。此次会议通过了《国际疾病分类》第十一次修订本,正式将游戏成瘾列为“精神疾病”。

沉溺于单机或网络游戏;因过度游戏而忽略其他兴趣爱好和日常活动;明知会产生负面后果却仍沉溺于游戏等。世卫组织表示,确诊游戏障碍往往需要相关症状持续至少12个月,如果症状严重,观察期也可缩短。

一些游戏企业对此作出积极回应。日本索尼公司首席执行官吉田宪一郎称,为解决游戏障碍问题,公司建立了一个评级系统,根据年龄对玩家进行限制。对于含有暴力等主题的游戏,索尼也限制了购买软件的年龄。在索尼生产的游戏机上,还安装了家长控制系统,用于限制孩子玩游戏的时间。